

花“碎银子”办“大实事”

南夏墅桐庄村人居环境焕新颜

□ 记者 赵锐焯

“如今村里的环境越来越好，房前屋后也比以前干净多了。不仅村里人住着舒服，客人来了看着也舒心。”走在南夏墅街道桐庄村宽阔整洁的村道上，82岁的邵会林高兴地说。

目之所及，广场整洁，绿草如茵，村道通达……处处彰显着农村人居环境整治工作带来的新变化。令人意想不到的，虽然桐庄村的村容村貌变化很大，但在花销上厉行节约，用村党总支书记田秋兴的话来说，就是：花点“碎银子”，办了“大实事”。

“新绿”变“常绿” 这钱不能省

近年来，随着村民对村庄环境要求日益提升，桐庄村因地制宜、因材施教，大力推进农村人居环境提升工程，尤其注重精准、精细。“相较于大刀阔斧式的整治，我们更注重于在细节处提升老百姓的生活品质。”田秋兴说。据统计，这两年村里实施农村人居环境整治工程只花费了不到40万元，可以说是每分钱都花在了刀刃上。

谈到整治效果，村民们最直观的感受就是村子越来越“绿”了。来自埭上村民小组的

胡中玉表示：“我家屋前有块荒地，一直没人打理。今年3月，村里给铺上了草坪、围上了篱笆，美观多了。”草坪铺好后，来附近散步、纳凉的村民也多了起来，还自发给草坪竖了“禁止踩踏”的标牌。

整治中，桐庄村共铺设草坪2000余平方米，只花费了5万元。然而，为了让“新绿”变“常绿”，村委又设立了每年2500元的草坪保养“基金”，用于草坪的日常更换、补种、除杂草等工作。“这个



钱不能省。”田秋兴说。村委还引导村民参与到草坪长效管理当中，进一步增强村民的主人翁意识。

环境无短板 百姓有期待

在今年6月举行的全市农村人居环境整治提升第二次测评中，桐庄村在全市130个测评村中荣登考核红榜第一。好成绩的取得，与近年来该村不断补齐环境治理短板是分不开的。治房、治水、治垃圾、治厕所、治乡风，以“五治”为抓手，桐庄村大力推进农村人居环境整治，建设美丽乡村，使得村容村貌整体提升、生活环境明显改善、乡风文明氛围越发浓厚。

截至目前，桐庄村已对全村房屋进行了全面排查，整治

危房9栋；对全村10个小微水体，全面实行专职河长、民间河长、党员河长“三长”管理；推行农村可回收物及有害垃圾分类处理，实现农村生活垃圾收运体系全覆盖；树立乡风文明标识50余处，累计发放宣传材料3000余份。

“在扮靓村庄的同时，更要提升乡村品质，涵养乡风文明。”田秋兴说。下阶段，桐庄村将持续推进农村人居环境整治，狠抓长效常态，不留一个死角，致力于让百姓“目之所及皆成风景”。

固废再利用 危房除隐患

上半年，随着疫情防控形势逐渐好转，位于下桥村民小组的防疫围挡被陆续拆除，堆在村中，成了固废（固体废弃物）。这些围挡总长约1000米，当初的建造费用约18万元。如果作为废品回收，收益连零头都没有。这不就是浪费了吗？田秋兴心想，一定要妥善处理

这些固废。

一次在村中走访时，田秋兴发现，孩子们总是跑到村里的危房附近玩耍。“村里现有危房10余栋，长时间无人居住，年久失修，存在极大安全隐患。”房子暂且拆不了，顽皮的孩子也很难时刻看住，如何保障安全？田秋兴想到了固废

围挡，心生一计。

第二天，田秋兴便叫上施工队将防疫围挡搬至危房处，将房子团团围住。从此，这些零星、杂乱的危房有了统一的“绿色屏障”。围挡外还张贴了危房安全警告标识，进而避免了可能造成的安全事故。

托起幸福“夕阳红”

10家居家养老服务中心(站)通过验收

本报讯（记者 戴雪燕）日前，我区10家居家养老服务中心（站）通过了区民政局、财政局联合现场验收，各站点均已正常运行，并且建立健全规章制度，向老年人提供日间照料、医疗保健、文化娱乐等服务。

近年来，我区不断建立健全全社会养老服务体系。截至目前，我区已建成区级智慧养老信息服务中心1家，各镇（街道、开发区）综合性居家养老服务中心11家，居家养老服

务站24家，“1+N”多元化居家和社区养老服务体系日渐完善。全区各居家养老服务中心（站）均运行稳定，有效满足老年人需求。

位于武进国家高新区的东庄社区居家养老服务站是此次通过验收的站点之一。国庆将近，社区老人崔敖兴每天都会和书法同好们来到这里，为“喜迎国庆书画展”开展创作。创作累了，老朋友们或来到棋牌室下两盘棋换换脑，或躺在按摩椅上休息片刻。这样的老

年生活，在崔敖兴看来十分惬意。“我们年纪大的人在家里也没什么事情，一般早上8点就过来，在这边喝喝茶、写写字，大家一起聊聊天，心情很舒畅。”崔敖兴笑着说。

据了解，东庄社区现有60周岁及以上老人1200余名。自成立社区居家养老服务站以来，这里设立了书法室、棋牌室、舞蹈室、戏剧室、茶室等五大功能室，常态化开展各类适老活动。此外，社区还为老年人提供医疗保健、心理咨询、生活照料等全方位的服务。

下一步，我区将继续积极构建“居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合”的养老服务体系，大力发展普惠养老服务，有效满足老年人多样化多层次的养老服务需求。

工商银行武进支行提档升级

本报讯（记者 张宁）昨天上午，中国工商银行武进支行营业部完成提档升级后正式开业，以全新面貌迎接广大新老客户的光临。

工商银行武进支行营业部位于湖塘镇定安中路，交通便捷，区位优势明显。经过此次提档升级后，硬件设施更齐全，功能区分更合理，设有现金业务区、客户休息等候区及VIP客户接待室、智能服务区等，更有机器人小助手全程服务，为广大客户带来更加便利的金融体验。

截至今年6月末，支行本外币各项存款时点余额、日均增量分别为311.57亿元、17.81亿元，其中对公存款余额214亿元；本外币各项贷款余额为287.44亿元，

其中公司贷款余额216.13亿元，连续多年荣获总行、省行、市行先进基层党组织称号，2018年、2019年连续两年获得精品城区支行称号，2020年、2021年连续两年获得精品县支行称号。

立足新的起点，工商银行武进支行营业部将不忘初心、继续前行，全心全意为我区广大企事业单位和居民提供优质、高效的服务。

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86598222

NEWS

